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Горнокарловашкият епископ Герасим: Украинската
Православна Църква страда от терор, който
я лишава от основни човешки права 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 21.03.2023. Горнокарловашкият епископ Герасим,
управляващ епархията на Сръбската Православна Църква в Хърватска, се обърна през март
2023 г. към министър-председателя на Република Хърватска Андрей Пленкович с писмо, в което
обръща вниманието му на положението на Украинската Православна Църква и преследванията
на йерарсите, свещениците и вярващите от каноничната Църква в Украйна. 

Както отбелязва владика Герасим, Украинската Православна Църква «страда от терор, който я
лишава от основни човешки права», включително от правото на свобода на мисълта, съвестта и
религията. «На територията на Украйна днес систематично се конфискуват храмовете на
Украинската Православна Църква, забраняват се богослуженията и провеждането на



религиозните обреди», подчертава владика Герасим, напомняйки, че в тази страна се води
«всеобща антицърковна пропагандистка кампания». 

Повод за апела на епископ Герасим стана писмото на Запорожкия и Мелитополски митрополит
Лука, разказал за ужасяващите мащаби на гоненията срещу каноничното Православие в Украйна
и молба за молитвена подкрепа и издигане на глас в защита на основните права и свободи на
човека и подкрепа за каноничното Православие в Украйна. Само за една година с насилствени
методи или в резултат на незаконни действия на държавните служители бяха конфискувани
повече от 250 храма на УПЦ, а още около стотина са в процес на конфискация. В украинския
парламент са внесени няколко законопроекта, предвиждащи забрана или съществено
ограничаване на правата на УПЦ, а междувременно областните и градските съвети вземат
решения за забрана на нейните енории в своите региони. Дванайсет йерарха на УПЦ са лишени
от гражданство, свещенослужителите са подложени на преследвания. 

Епископ Герасим се обърна към министър-председателя на Хърватска с молба да сподели тази
информация с европейските си колеги и широката общественост, а също и да насочи вниманието
им към «нарушаването на правото на свобода на съвестта и вероизповеданието в Украйна,
извършвано чрез дискриминация на православното население и грубо нарушаване на основните
права на човека». 

Констатирайки, че Европейският съюз поддържа принципа на неделимостта на правата на
човека и основните свободи, в съответствие с които гражданските права трябва да се уважават и
отчитат толкова, колкото и икономическите и социалните, владиката отбелязва: «Именно по тази
причина ние още веднъж апелираме към Вас и Ви молим да помогнете, доколкото това е във Ваши
сили, а именно: да информирате за това компетентните европейски организации с цел защита на
основните човешки права и свободи и уважение към [тези права]». 

«Лишаването от основни права води до разрушаване на традиционните духовни ценности и
основи, на които се основаваме, и по този начин до дехуманизация на всеки отделен човек и на
народите по целия свят», категоричен е Горнокарловашкият епископ Герасим. 
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